
leistung nicht in Ordnung ist, verlangen, daß andere für sie das 
Geld verdienen sollen.

Wenn unser Staatsapparat und die Wirtschaftsfunktionäre der 
Betriebe unter Führung der Parteiorganisationen diese Fragen rich
tig anfassen, die Auseinandersetzung prinzipiell bis zum Ende füh
ren, wird das unweigerlich zu einem höheren sozialistischen Bewußt
sein unserer Arbeiterklasse führen, und gleichzeitig werden wir 
große Reserven für die Steigerung des Tempos unserer industriellen 
Entwicklung freilegen.

Genossen, wir brauchen aber noch mehr, wir brauchen für die 
Erfüllung der großen Aufgaben in jeder Beziehung ein höheres 
wirtschaftliches Niveau in den nächsten Jahren. Und das ist nicht 
nur eine Frage des Wachstumstempos und hat nicht nur etwas mit 
dem größeren Volumen unserer Wirtschaft zu tun; nein, im Grunde 
genommen geht es bei diesem höheren Niveau darum, daß wir be
weisen müssen, welche Resultate eine sozialistische Wirtschaft unter 
hochindustrialisierten Bedingungen erzielen kann. Das heißt, wie 
sie vorbildlich funktioniert, welches technische Niveau erreicht wer
den kann, welche Leistungen die Werktätigen im Aneignen und 
Beherrschen der Technik vollbringen können, wie sie die Produktion 
- was technisches Niveau, Qualität, Organisation und Bedarfsbefrie
digung anbelangt - beherrschen. Und es ist klar, daß die größeren 
Aufgaben nicht auf der Grundlage des gegenwärtigen technischen 
und organisatorischen Standes der Produktion gelöst werden können.

Was wir jetzt brauchen, ist eine enge Verbindung der Wissen
schaft mit der Produktion und eine gründliche Überarbeitung unse
rer technologischen und betriebsorganisatorischen Prozesse. Und es 
wird große Überraschungen geben, wenn wir wirklich ernsthaft und 
systematisch beginnen, alle Teilvorgänge des Produktionsablaufes 
systematisch und wissenschaftlich zu verfolgen, zu vergleichen und 
auszuwerten. Erst dann wird sich nämlich herausstellen, welche 
großen Reserven noch in der Technologie und in der Organisation 
der Produktion liegen. Und es wird auch alles davon abhängen, 
wie wir es verstehen, unsere gesamte wirtschaftliche Kraft, unsere 
Materialinvestitionen und Arbeitskräfte auf die Lösung der Haupt
aufgaben zu konzentrieren.

Wie werden wir unsere Investitionsmittel einsetzen, um zu einem 
technisch höheren Niveau zu kommen? Genossen, wir werden unsere
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